
 

Η έκδοση αυτή του Ενημερωτικού Δελτίου του 
EQAVET εστιάζει σε δύο σημαντικά θέματα που 
αποτελούν απαραίτητα συστατικά της ποιοτικής 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (VET). 
Το πρώτο θέμα σε εννοιολογικό επίπεδο είναι η 
υλοποίηση των συστάσεων του EQAVET και των 
απαιτούμενων συμπράξεων σε εθνικό επίπεδο, 
προκειμένου να αποδοθεί προστιθέμενη αξία στην 
επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση. Το 
δεύτερο συνδέεται στενά με το πρώτο και αφορά 
στη σημασία επίτευξης συνεργασίας με τους 
παρόχους επαγγελματικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης σε Ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο, 
προκειμένου να επιτευχθούν αλλαγές στους φορείς 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. 

Σε ευρέως περιεχομένου άρθρο που απαντά στα 
ερωτήματα των εθνικών αντιπροσώπων, η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή επισημαίνει τη σημασία 
ενδυνάμωσης της κουλτούρας διασφάλισης 
ποιότητας σε εθνικό επίπεδο, καθώς και τον τρόπο 
με τον οποίο μπορούν τα Εθνικά Σημεία Αναφοράς 
να λάβουν την καλύτερη δυνατή στήριξη 
προκειμένου να αναπτύξουν το ρόλο τους. Η 
αλληλεπίδραση μεταξύ των κύριων  παικτών και η 
σημασία των πιο στενών συνεργασιών τόσο σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο όσο και σε επίπεδο Κράτους 
Μέλους αποτελούν παράγοντες πρωταρχικής 
σημασίας στη διασφάλιση της αποτελεσματικής 
εφαρμογής των συστάσεων του EQAVET. 

Το ζήτημα της συνεργασίας αναπτύσσεται και από 
τους αντιπροσώπους των παρόχων επαγγελματικής 
εκπαίδευσης και κατάρτισης σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 
Η αποτελεσματική και υψηλής ποιότητας 
επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση είναι 
εφικτή μόνο εφόσον υποστηρίζεται από 
αποτελεσματικές συνεργασίες σε επίπεδο 
υλοποίησης. Αυτή η ιδέα εξετάζεται περαιτέρω 
αναλύοντας τον τρόπο με τον οποίο μπορεί να 
διασφαλιστεί ότι οι στρατηγικοί στόχοι και τα 
προσδόκιμα αποτελέσματα του Ανακοινωθέντος της 
Μπριζ θα γίνουν πράξη σε όλα τα συστήματα 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. Οι 
πάροχοι παίζουν βασικό ρόλο στη διαμόρφωση της 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, η 
οποία συνδέεται αποτελεσματικά με παράγοντες και 
με την αγορά εργασίας, και ανταποκρίνεται στις 
σταθερά εξελισσόμενες ανάγκες απασχόλησης. Οι 
εκπαιδευτές και οι επιμορφωτές παρέχουν ένα 
σύνδεσμο μέσω του οποίου δύνανται να 
εφαρμοστούν οι στρατηγικοί στόχοι σε ευρωπαϊκό 

επίπεδο και να επέλθει ουσιαστική αλλαγή στην 
επιμορφωτική εμπειρία των εκπαιδευομένων. 

Οι μελέτες περιπτώσεων αποτελούν πάντοτε μία 
χρήσιμη πηγή πληροφόρησης και παρέχουν την 
ευκαιρία για ανταλλαγή συναφών εμπειριών σε 
αυτούς που εργάζονται εντός των συστημάτων. Η 
μελέτη περίπτωσης της Σλοβενίας παρέχει 
συγκεκριμένα παραδείγματα αποτελεσματικής 
συεργασίας ανάμεσα στη διοίκηση σχολείου και του 
διευθυντή ποιότητας, καθώς και της συμμετοχής και 
δέσμευσης των δασκάλων προς την κατεύθυνση 
της ανάπτυξης εκπαιδευτικών εμπειριών, οι οποίες 
ενσωματώνουν πολλές από τις καλές πρακτικές των 
αποτελεσματικών συστημάτων διαχείρισης 
ποιότητας. Αυτή η μελέτη περίπτωσης αντανακλά 
την ανάπτυξη αποτελεσματικών συνδέσμων με τους 
εργοδότες, τη σημασία της συνεχούς  
αυτοαξιολόγησης και βελτίωσης της ποιότητας, 
καθώς και τη σταθερή συνεργασία με τους 
εκπαιδευομένους, προκειμένου να ανταποκριθούμε 
σωστά στις ανάγκες τους. Αυτά αποτελούν τη βάση 
των άριστων συστημάτων διαχείρισης ποιότητας. 

Περιλαμβάνονται επίσης:  σύντομο ενημερωτικό 
σημείωμα σχετικά με το 3

ο
 ετήσιο φόρουμ του 

EQAVET που πραγματοποιήθηκε στο Έλσινορ της 
Δανίας τον Μάρτιο του 2012, στο οποίο τα μέλη του 
EQAVET είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν τα έργα 
που θα αναληφθούν σε επίπεδο ΕΕ, 
αναδεικνύοντας τη σημασία της στήριξης των 
Κρατών Μελών στην ενίσχυση των συστημάτων 
τους για τη διαχείριση και διασφάλιση ποιότητας, 
προκειμένου να προωθηθεί  υψηλής ποιότητας 
επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση, 
επισκόπηση δημοσίευσης, συμπεριλαμβανομένης 
της παρουσίασης του φυλλαδίου σχετικά με το 
διαδικτυακό εργαλείο κύκλου ποιότητας του 
EQAVET, καθώς και τα ενδιαφέροντα 
αποτελέσματα μίας έρευνας που διεξήγαγε το 
Συντονιστικό Γραφείο των Ευρωπαϊκών Ενώσεων 
Μαθητών (OBESSU) στα μέλη του, μία επισκόπηση 
του BEQUAL, ενός έργου για τη δημιουργία 
διαδικτυακού εργαλείου συγκριτικής αξιολόγησης 
που επιτρέπει σε παρόχους επαγγελματικής 
εκπαίδευσης και κατάρτισης να αναπτύσσουν 
συστήματα διασφάλισης ποιότητας με βάση τον 
κύκλο ποιότητας του EQAVET και τέλος ενημέρωση 
σχετικά με την εξέλιξη των έργων που 
υποστηρίζονται από το MENON. 
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